

垃圾分类投，传递新时尚

世园街道点面同步，“疫”如既往做好垃圾分类工作

[垃圾分类]

□文/图 半岛记者 邓慧秀

4月22日是第51个“世界地球日”，今年的主题是“珍爱地球，人与自然和谐共生”。在这个具有特殊意义的日子里，世园街道上流佳苑社区生活垃圾分类定时定点投放金水源小区正式开始试运行，引领世园街道绿色新时尚。据了解，在疫情防控期间，世园街道坚持防疫和垃圾分类两手抓，点面同步，“疫”如既往做好垃圾分类工作。

试点 定点定时投放，实名考核

4月22日早上六点多，上流佳苑社区工作人员、志愿者就早早到岗。7点钟开始，陆续有居民前来投放垃圾。“麻烦您看看我家的垃圾‘合格’吗？”“快看看我分得对不对。”不时有居民拿着分类好的垃圾来“应考”，还有的居民特地空手到现场“取经”。工作人员和志愿者则负责现场检查、打分，找出不足，指导居民正确投放垃圾。

据了解，按照规定，自4月22日起，金水源小区生活垃圾分类定点、定时投放试运行。小区内共设41个垃圾分类投放点，每天定时投放垃圾时间为早晨7:00~8:00，下午6:00~7:00，其余时间禁止投放垃圾。垃圾分类工作人员每天定点值守，根据花名册对居民垃圾分类情况进行实名制考核。无论在规定时间内扔多少次垃圾，分类正确率100%者认定为当日“合格”，否则为“不合格”。

为了鼓励居民积极参与垃圾分类，引导居民养成绿色、低碳的生活

习惯，上流佳苑社区还制定了完善的奖励机制，奖励范围为金水源小区全部1088户住户。奖励分为日常奖励和年度奖励，非股民年度合格率90%以上，每户可获100元现金奖励。年度合格率90%以上的股民住户，每人每月可获得100元的现金奖励。

据悉，试运行期间，全部工作人员、督察人员将负责现场引导居民初步建立良好的垃圾分类习惯，并加大垃圾投放时间督查，及时劝导、制止、纠正违规投放垃圾现象。试运行阶段将持续到4月30日，5月1日起，垃圾分类将正式运行。

当天，社区还举办了“世界地球日”主题作品展。社区居民结合当前正在进行的垃圾分类工作进行了主题创作，大家通过书法、绘画作品，发出分类投放垃圾的号召，还有的居民以废旧纸壳为原材料，制作了分类垃圾桶，以实际行动为地球添上一抹绿色。

难点 绿色低碳，有害垃圾集中收

“废铅蓄电池、废荧光灯管、废油漆、农药等都属于有害垃圾，过期药属于有害垃圾，但它的纸质包装盒属于可回收垃圾。”4月25日，世园美墅小区门口摆放着8个有害垃圾收容箱，社区分类指导员在一旁不断向居民普及有害垃圾知识，引导居民正确投放。

当天，世园街道在辖区开展有害垃圾集中宣传活动，各社区在小区门口分别设置了有害垃圾现场收集点，集中收取居民家里的有害垃圾，工作人员还现场发放宣传材料，向过路居民宣传有害

垃圾的主要种类、投放要求及如何正确投放等知识。

居民纷纷拿出家里的废旧灯泡、温度计、过期药品等投放到集中收集点，使有害垃圾得到了有效收集和妥善处理，减少了对人体和环境造成的危害。百果山物业还推出了礼品换废品的兑换活动，集中收取有害垃圾，极大地提高了居民参与垃圾分类的积极性。

据了解，世园街道此次有害垃圾集中宣传收集活动共收集有害垃圾15公斤。

全面 集中宣传，提高居民意识

垃圾分类就是一种新时尚，如今，这种新时尚正在世园传递，氛围愈来愈浓。为了进一步提高辖区居民对《青岛市生活垃圾分类管理办法》的知晓度和认知率，提高居民参与垃圾分类的积极性，疫情防控期间，世园街道坚持防疫和垃圾分类两手抓，“疫”如既往做好垃圾分类。

街道组织各社区党员、志愿者、物业工作人员开展“垃圾分类，世园有我”集中宣传活动。100多名宣传人员充分借助各防疫值守点给进出

小区人员测量体温的时机，向居民发放各类垃圾分类宣传材料3000余份，倡导居民从自身做起，做到疫情期间垃圾分类不放松。同时，通过社区电子屏、微信公众号、线上课堂等多个平台开展垃圾分类宣传工作，普及垃圾分类知识，扩大宣传面和参与面。

据了解，下一步，街道还将继续组织开展系列集中宣传活动，稳步推进各社区撤桶并点及四分类桶点改造等硬件设施建设工程。



志愿者指导居民正确投放垃圾。



有害垃圾集中收集。



整理垃圾分类宣传品。



向居民发放垃圾分类宣传页。